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 Universitat   Autònoma   de   Barcelona 
A  nosaltres, el PAS de la UAB, també ens afecta
DONEM SUPORT A LES MOBILITZACIONS DEL 6 DE MARÇ CONTRA EL PROCÈS DE BOLONYA I LES LLEIS D’UNIVERSITATS 
El proper 6 de març hi ha convocada una mobilització a tot l’Estat contra el procés de Bolonya i les lleis d’universitats (LUC, LOU). La iniciativa la porten sobretot els estudiants i alguns grups de treballadors en precari, principalment PDI. Altres col·lectius universitaris, com ara el PAS, estem també cridats a donar suport a la protesta. Ara bé, la desinformació intencionada sobre Bolonya que les autoritats ens infligeixen ens pot dur a pensar que aquest és un tema exclusivament acadèmic, que implica un mer canvi de plans d’estudis i que la cosa no va amb nosaltres.
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Desprofessionalització i desmotivació
Aquests processos provoquen el trasllat dels treballadors dels serveis afectats. I, normalment, no es té gaire en compte l’adscripció professional d’aquestes persones. Moltes, després d’una llarga negociació personal amb l’Àrea de Recursos Humans, acaben en llocs de treball radicalment diferents dels originals, realitzant tasques per a les quals no han estat preparades (i ja sabem quines mancances té la política de formació del  PAS a la UAB). Això té, necessàriament, conseqüències molt negatives en les seves possibilitats de promoció. Les expectatives es redueixen i acaba arribant la desmotivació. El cost per a la institució és considerable, però sembla que a l’equip de govern i a la gerència no els preocupa. Potser perquè els diners que administren no són seus.
Increment de la precarietat

Les privatitzacions tenen una altra conseqüència dramàtica: l’increment de la precarietat laboral a l’entorn de la universitat. El fet que la UAB formi part dels patronats de les seves fundacions no és cap garantia per a la qualitat de l’ocupació. Sembla fins i tot el contrari: que la universitat les creï per poder contractar com més precari millor.
Com a exemple, podem adduir el que està passant avui mateix a la joia de la corona del nostre monarca-rector: l’Hospital Clínic Veterinari. Abans i tot de la privatització, trobem situacions com la que es descriu a continuació. Es tracta de persones que hi treballen en qualitat de becaris. Les dades ens han arribat amb la condició de mantenir l’anonimat, cosa que no ens sorprèn gens, donada la tendència de la UAB a “recompensar” aquells que gosen denunciar aquesta mena de situacions:
Aquestes són les “condicions de treball” dels becaris  de l’Hospital Clínic Veterinari

1. Horari de 8 a 20 h (depèn del servei, però bàsicament és aquest).

2. Guàrdies: 1 o 2 caps de setmana al mes (segons el servei) amb horari de 8 a 20 h. i havent treballat de dilluns a divendres. Per tant, és habitual treballar 12 dies seguits de 8 a 20 h. i, posteriorment, descansar-ne dos.

3. En els serveis de cirurgia i anestèsia, es treballa de 8 a 20 h. i, de nit (una sí, una no), es fa guàrdia per si hi ha cirurgia d’urgència, i l’endemà es continua treballant.

4. No hi ha horaris establerts per menjar (si es té temps, es menja; si no, doncs no).

5. Una setmana de vacances (5 dies) cada 6 mesos.

6. Sou de 500 euros mensuals.

7. L’hospital aporta 150 euros a repartir entre 16 becaris per comprar menjar un cop al mes (menys de 10 euros per cap).

8. No és habitual, però algunes nits treballem sols, sense ATV ni estudiants.

Cal fer cap comentari al respecte? Pensem que no. El que sí que ens agradaria aclarir és com s’ho fa algun dels responsables d’aquest desgavell per ser capaç de pujar a una estrada i fer bonics (és un dir) discursos sense ni tan sols enrojolar-se.
Les privatitzacions i la precarietat no són conseqüència del procés de Bolonya, Però Bolonya, la privatització i la precarització són totes filles d’una mateixa mare: una concepció de la universitat (i de tots els serveis públics) com a font de negoci i d’explotació de mà d’obra barata. I és contra aquesta concepció que hem de treballar plegats estudiants, PDI i PAS.
Més dades respecte a la precarietat a la UAB


Sobre plantilla del PAS Funcionari de la UAB.

En poques setmanes, començaran les negociacions.

A la reunió de comissió negociadora JPF-Gerència del passat 21 de Febrer,  es va tractar com a punt principal de l’ordre del dia el tema de plantilla del PAS Funcionari de la UAB.  La millora general de la situació de la plantilla del PAS Funcionari de la UAB és, segurament, l’objectiu principal que l’actual JPF es va marcar des de la seva constitució al 2006. 

El retard en la negociació d’aquest tema ha vingut motivat per l’endarreriment  en la elaboració de l’estudi sobre la plantilla del PAS Funcionari de la UAB al qual s’havia compromès la gerència i que, fins el moment, no ha sigut presentat als agents socials.

No obstant aquesta situació, a la reunió del passat dia 21, i davant dels plantejaments de la JPF, la gerència va manifestar la seva disposició a entrar de manera immediata en la negociació respecte a aquest tema.  La UAB, una vegada signat el Vè Conveni del PAS laboral, considera prioritari que, en matèria de personal, s’abordi la millora de la situació general de la plantilla del PAS Funcionari de cara a anivellar la situació d’ambdós col·lectius. 

Immediatament desprès d’aquest plantejament, la gerència va presentar un panorama que fa preveure que la consecució dels objectius de millora plantejats pel la JPF no seran gens fàcils.

Efectivament, la gerència va parlar d’un canvi d’escenari on apareixen dos elements que, òbviament, poden afectar al resultat d’aquestes negociacions, a saber:

· El DURSI vol controlar la despesa i homogeneïtzar l’estructura de plantilles del conjunt d’universitats públiques catalanes, amb un criteri més restrictiu i globalitzat. Això significa importants limitacions pressupostàries i menys marge per a l’autonomia de cada universitat a la hora de definir les seves plantilles.

· L’actual Equip de Govern de la UAB, al que li resta un període de mandat limitat, no signarà cap acord general que pugui hipotecar l’actuació del proper equip. Això significa que l’abast temporal de qualsevol acord al qual es pugui arribar no anirà més enllà de l’horitzó del 2010.

Davant d’aquest escenari, la JPF va presentar les línies generals de la seva proposta de plantilla, així com dels criteris mínims dels quals partim. En el transcurs de les properes setmanes, la Junta de PAS Funcionari convocarà una assemblea general per  debatre i aprovar la proposta de plantilla a negociar amb la gerència de la UAB.

Estem davant de la reivindicació més important desprès de les millores obtingudes mitjançant l’acord marc del 2004. Necessitem de la implicació de tots els companys i companyes, encara que alguns puguin sentir-se poc motivats per fer-ho. La secció sindical del CAU fa una crida, de nou, a la participació i a la mobilització per defensar els nostres interessos.

 

Clarificant posicions
El CAU davant l’acord per a la convocatòria de 20 places de promoció interna de l’escala C a l’escala B.

El passat mes de desembre es va signar l’acord per a la convocatòria de 20 places de promoció interna de l’escala administrativa a l’escala de gestió. Aquest acord, signat per la gerència i les seccions sindicals de CC.OO., CAU i UGT, es portarà a la pràctica durant aquest any i resol un problema que ja feia massa temps que s’arrossegava.

Pel CAU no és el millor acord, però el fet que es pugui regularitzar la situació de molts companys i companyes que esperen des de fa anys la convocatòria d’aquestes oposicions, ens sembla un argument suficient per signar-lo.

No obstant, diem que no és el millor acord perquè:

1.- La convocatòria es farà  plaça a plaça, impossibilitant un veritable accés “igualitari” a tots els funcionaris de la UAB que acompleixen els requisits d’accés a l’escala B.

2.- La falta d’un disseny de carrera professional dels funcionaris de la UAB ens aboca, per falta de planificació de la direcció de l’empresa, a que quan, com en aquest cas, es decideix una reclassificació i/o canvi d’escala de places, les persones afectades no hagin disposat amb suficient antelació d’una visió de cap a on preveia l’empresa que evolucionaria la seva plaça i no hagin pogut orientar la seva titulació, formació, etc.. vers aquestes expectatives.

Apart d’aquestes 20 places, s’han detectat, de moment, 8 més, els titulars de les quals no compleixen el requisit de la titulació, encara que estan realitzant la funció corresponent a l’escala B. En aquest cas, s’ha decidit que aquestes places seran objecte d’una moratòria durant el temps suficient perquè aquestes persones puguin obtenir la titulació necessària per presentar-se a la oposició.

Cal fer esment de que la UAB s’ha compromès a la creació pel proper curs 2008-2009 d’una titulació pròpia orientada a facilitar aquest requisit, no únicament a aquests companys, sinó a tot el personal de la UAB interessat.

Fins aquí, totes les seccions sindicals representades a la JPF i la gerència de la UAB hem estat d’acord, però hi ha un punt en el que ha sorgit la discrepància. Aquest punt no és altre que la pretensió de CCOO, de que els 8 titulars d’aquestes places susceptibles de ser considerades com a B i que no tenien la titulació, percebessin  un complement que permetés la seva equiparació salarial a l’escala de gestió, utilitzant l’argument de a igual feina igual salari. 

Des de l’inici de les negociacions, la posició dels companys de CCOO, amb majoria absoluta a la JPF, ha sigut intransigent en aquest tema, malgrat la opinió contrària de la resta de seccions sindicals representades. 
Finalment, el pacte establert amb la gerència és el de que aquest complement tindrà un caràcter progressiu  i anirà lligat al compromís d’assolir la titulació (ordinària o pròpia de la UAB) i en funció dels crèdits superats. 

Pel CAU, l’argument de a igual feina, igual salari que, a nivell genèric, sens dubte és just, a nivell específic no ho és en absolut. La situació per la qual es realitzen feines de superior escala i/o nivell afecta a molts companys i companyes del PAS de la UAB (podríem fer una llarga llista) i no, únicament, als 8 companys esmentats. Seria de difícil enteniment solucionar el problema d’uns pocs companys i deixar per més endavant (quan?) el de la resta.

Pensem que aquest tema únicament es pot abordar de manera general, regulada i igual per a tothom. Tot el que no sigui això, significa generar suspicàcies, greuges comparatius i divisió i malestar entre els propis treballadors.

Per aquestes raons, la secció sindical dels CAU, juntament amb la secció sindical d’UGT vam plantejar a la reunió de la Junta de PAS Funcionari del passat mes de gener la celebració d’una assemblea perquè fossin els treballadors els que prenguessin una decisió respecte a aquest tema tant polèmic. Els companys de CCOO van manifestar la seva oposició a la convocatòria d’aquesta assemblea i, finalment, ambdues seccions sindicals hem plantejat la nostra desvinculació d’aquesta part de l’acord.
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Però Bolonya és molt més que això: és un pas decidit cap a l’elitització dels estudis superiors i la seva privatització efectiva. I és un pas més cap a la definitiva introducció de la precarietat laboral a les universitats. I d’això, el PAS en sabem força. Especialment, perquè l’actual equip de govern ha apostat fort des del primer dia per privatitzar/externalitzar serveis o bé, directament, tancar-los i encomanar-los a empreses externes. I en tenim uns quants exemples:





L’Escola Bressol Gespa s’ha transformat en una fundació, amb participació de la UAB al patronat.


S’ha tancat el Taller Mecànic, un servei que exercia una important tasca, segons l’opinió de molta gent, tasca que ara s’ha d’encomanar a fora.


S’ha fet un simulacre de tancament dels Laboratoris de Ràdio i Televisió de Ciències de la Comunicació. El servei, però, continua realitzant-se, ara amb personal altament precari, amb contractes de fals professor associat.


El Servei de Publicacions i la Impremta, després d’anys de mala gestió i de manca d’inversions per renovar el maquinari, s’està desmantellant. Els treballs que s’hi feien, ara s’encarreguen a altres empreses.


L’Hospital Clínic Veterinari es convertirà en fundació, pendent encara de la ratificació del Consell de Govern. No obstant, ja s’està actuant com si la decisió final estigués presa i s’està contractant personal en precari. 





La Centraleta Telefònica serà el proper servei que es tancarà  i el CBATEG deixarà de dependre de la UAB, segons ha anunciat ja la Gerència.


                                                                                            ../..





A la Universitat Autònoma tenim 460 persones contractades pel capítol VI dels pressupostos. D’aquestes, 153 han estat contractades els darrers onze mesos. Només 101 han estat estabilitzades segons els termes de l’acord del Consell de Govern per l’estabilització del personal de capítol VI. En aquest acord, però, el futur d’aquest personal es deixa en mans dels equips d’investigació i del propi equip de govern. Tota una garantia d’objectivitat, vaja!


Els agents socials, ni han intervingut en el procés de selecció d’aquest personal, ni han pogut dir la seva sobre l’acord ni, per descomptat, tenen cap participació en els processos d’estabilització.


Curiosament, i coincidint amb aquest increment de personal contractat per Capítol VI, per no dir les diverses modalitats de contractació de becaris, les convocatòries de noves places de capítol I són cada cop més escasses.


Tot plegat ens dóna un panorama que ens situa en la pitjor època de condicions laborals de la UAB.


Més dades:


698 persones laborals fixes, contractades per Capítol I


115 persones laborals temporals, contractades per Capítol I (substitucions i reforços)





Tot plegat, ens dóna una taxa de precarietat de més del 37%.








Sumari





Donem suport a les mobilitzacions del 6 de març contra el procès de Bolonya i les lleis d’universitats.


En poques setmanes, començaran les negociacions sobre plantilla del PAS-F de la UAB.


El CAU davant l’acord per a la convocatòria de 20 places de promoció interna de l’escala C a l’escala B.











Avancem en la lluita contra la precarietat.





Concurs-oposició a l’escala d’ajudants d’arxius i biblioteques abans de les vacances d’estiu.





Les seccions sindicals de CAU, CCOO i UGT i la gerència han signat, l’acord del concurs-oposició per a  l’accés a l’escala d’ajudants d’arxius i biblioteques*.





L’acord contempla la convocatòria de 7 places i es regirà pel sistema de concurs-oposició. Es important assenyalar que es valoraran fins a un màxim de 20 punts (sobre 95 possibles) els serveis prestats a la UAB en l’àmbit de les tasques pròpies de l’escala d’ajudants d’arxius i biblioteques. 


Els CAU valorem positivament la signatura d’aquest acord per les possibilitats que ofereix de cara a resoldre unes situacions d’interinitat que s’arrossegaven des de fa molt temps.





*(El text complet de l’acord el trobareu a la intranet)











